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Corrigeé type

Répondez aux guestions suivantes :

1) Quel est I’'intérét de 1’utilisation des ) 4 BLall slglly bl sl 3 o L (1
adjuvants Plastifiants et Superplastifiants )
dans la formulation du béton ? : (2 pts)

(ks 2) fBle ) ©LSH 3

e Fluidification

e Réduction d’eau

e Amélioration de la performance
e Cohésion et maniabilité

2) Compléter les paragraphes suivants parlants (bl 4) :plS asnas e ol g AW o)l LasT (2
des etapes de fabrication des granulats : (4 pts)
L'extraction des matériaux : Fait appel a des

techniques différentes selon le terrain exploite :

:8}\.\ £5 ke Slad pldsuinl evan 1316l Tl

« Enterrain meuble situé au-dessus du niveau de I'eau, I'extraction se fait a I'aide de pelles
et de chargeuses.

« Enterrain meuble et en sites immergées, I'extraction se fait avec des engins flottants ou
drague a godets.

» Enfin depuis la rive si le site est peu profond par pelles a cables équipés en drag line.

3) Compleéter les paragraphes suivants parlants | (b 4) :caed muas Jole Coas g 2 o)z JusT (3
des etapes de fabrication du ciment : (4 pts)

« L’extraction : Les matiéres premiéres sont extraites de carrieres a ciel ouvert par tir
électronique.

« Le préchauffage : La farine est réchauffée a environ 800°C.

« Le four rotatif : La matiere est portée a environ 1450°C (la flamme du four avoisine les
2000°C).

« Le refroidisseur : La matiére refroidie est appelée " le Clinker ".

4) Quel est le role de 1’eau dans la composition (o 2) Bl Al 2SS 3 s 00 ea L (4
du béton ? (2 pts)

L’eau permet I’hydratation du ciment et la maniabilité du béton.




4) Exercice (8 pts) :

Cas du sable humide “ pts) 3
Masses (g) Volumes (cm™~)

Air 85

120

315 35 Eau -
260

140

450 Grains

(g/cm?®) « (1/1000 < i) Axpiiall g duda jl cAdlal) cdliall cilunal) (206N dpaaald) JiSI Glaa
Calculer les masses volumiques (en g/cm?) : des grains solides, seche, humide et saturée
(Précision 1/1000). (4 pts)
Masse volumique des grains solides = Ms/ Vs =2 g/cm?

Masse volumique seche =Ms/Vt=1,077 g/cm?
Masse volumique humide =Mh/Vt=1,212 g/cm?

Masse volumique saturée = Msat / Vt = 1,538 g/cm?®



